

Miróbriga

Semanario Católico

Franqueo concertado

N.º M. 296

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6-Ciudad Rodrigo.

La Confederación Hidrológica del Duero

Sin duda alguna la obra de la constitución de la Confederación Hidrológica del Duero es el paso más grande dado ha mucho tiempo para el resurgimiento de Castilla, verdadero centro de la energía vital española.

Los hombres más representativos de esta región de pardas lontananzas y llanuras austeras, se han congregado para desamortizar, valga la palabra, las riquezas muertas, que los ríos castellanos, en sus precipitadas ondas, han venido enterrando todos los años en el sepulcro insaciable del océano.

A Ciudad Rodrigo en esta magna obra le cabe el honor de ser señora, ya que el Pantano del Agueda, concebido maravillosamente por don Clemente Velasco, don Toribio Cáceres y don José Cascón, es la obra de importancia más adelantada en construcción, que existe en toda la dilatada cuenca del Duero.

Además a la Asamblea pertenecen los hombres prestigiosos de la región y de la ciudad, que por méritos contraídos y elección de los beneficiarios han de representar los intereses de la comarca.

Tales son: don Clemente Velasco, don Toribio Cáceres y don Jesús Sánchez Arjona, de los que pertenecen a la Junta de Gobierno, que ejercerá decisiva influencia en la Confederación, los dos primeros, los señores Velasco y Cáceres.

Indudablemente que a ellos se debe la preferencia concedida a la terminación del Pantano del Agueda, para la que se ha presupuestado 600.000 pesetas a petición de don Jesús Arjona.

He aquí el resumen de la labor de la Confederación, según interesante *interview* del señor Clairac, que publica "La Gaceta Regional".

"El pantano de la Cuerda del Pozo, situado en la cabecera del Duero, que embalsará 150 millones de metros cúbicos y cuya importancia en orden a la regularización del caudal del Duero, es innecesario ponderar.

El pantano del Infante don Jaime, que en la actualidad se encuentra terminado ya, y que sólo necesita ciertas obras complementarias en sus canales y acequias de distribución y que embalsa nueve millones y medio de metros cúbicos, salvando

al canal de Castilla, de los agobios que originaba el estiaje de los ríos Carrión y Pisuerga.

El pantano del Príncipe Alfonso, situado en el Carrión con una capacidad de 66 millones de metros cúbicos, que quizás quede terminado y en estado de funcionamiento para el verano próximo.

Y por último el pantano de la Requejada, en la cabecera del Pisurga, que embalsará 52 millones y el del Agueda, en nuestra provincia, ambos en construcción, la cual será notablemente intensificada.

A parte de esto se terminarán obras complementarias de canales y acequias que se encuentran en curso.

A fin de fijar mejor determinar los beneficios de estos riegos el señor Director técnico de la Confederación, se propone hacer los estudios de la superficie regable, algo así como un catastro parcelario, valiéndose de la aviación y utilizando para ello las tres empresas que en la actualidad se dedican en España a esta clase de trabajos. Proceder de otra manera supondría aplazar por varios años la terminación de este estudio, aunque se desplazara un numeroso ejército de empleados técnicos, que tendrían que estudiar setenta mil kilómetros cuadrados.

Por lo que se refiere a nuestra provincia, si se exceptúa el pantano del Agueda, está casi sin estudiar en absoluto, tanto en la cuenca del Tormes, como en la del Huebra y Yeltes, lo mismo que aquellas zonas que vertían hacia el Duero, a través de pequeños ríos.

Sin embargo hay que esperar que en el próximo año, se estudie el emplazamiento de uno de los pantanos que pueden ser construídos en el Tormes, todos ellos desde el pueblo de la Maya, aguas arriba, hasta la Sierra de Gredos, y que alguno de ellos puede ser comenzado en el año 1929.

Esta es a grandes trazos la labor incoada por la Confederación Hidrológica del Duero, que es de esperar den un nuevo renacimiento en toda Castilla, muy particularmente en esta hermosa tierra de Ciudad Rodrigo, cuya heroica historia del pasado le da derecho a esperar una supervivencia próspera y fecunda.

El Ilmo. Sr. Obispo sale para Madrid con objeto de hacerse una delicada operación.

El viernes por la mañana el Ilustrísimo y Rvmo. Sr. Obispo, acompañado de su familiar, don Jacinto Jimeno, salió para Madrid con objeto de someterse a una delicada operación, que le será practicada en el Hospital de San José y Santa Adela.

Pedimos a Dios Nuestro Señor, que, perfectamente repuesto en su salud, pueda pronto volver el Ilustrísimo señor Velasco a hacerse cargo del Gobierno de la Diócesis.

Durante la ausencia del Ilmo. señor Obispo, queda encargado del Gobierno de la Diócesis el M. I. señor don Pedro López Rubio, Vicario General del Obispado.

Acción Católica

Tengo un íntimo amigo que está empleando todas sus fuerzas procurando propagar el reinado de Cristo en los individuos, en las familias y en la sociedad, que esto es precisamente la acción católica de caballeros.

¿Que qué hace?

Puen verán ustedes:

Con la valentía de un enamorado de Jesucristo trabaja por que los niños, los jóvenes y los viejos, conozcan a Dios, dando lecciones de catecismo.

Cuando sus oídos escuchan alguna blasfemia, unas veces envía al señor Alcalde del pueblo la denuncia correspondiente para que les sea aplicado el castigo que señala el artículo 586 del Código penal español, y otras veces los reprende con energía, si con esto cree sacar mayor fruto que con la denuncia, porque todo esto hay que pensarlo.

Lo mismo hace con la infracción del descanso dominical, y como el Alcalde le considera mucho, aprovecha estas buenas relaciones para trabajar por la justicia, por la moralidad y la religión, dando a Dios lo que es de Dios y al Cesar lo que es del Cesar.

Y como es hombre de cultura, también dirige la palabra a sus vecinos en fiestas y reuniones públicas, tratando siempre de sembrar entre los oyentes el conocimiento y el amor de Dios, unas veces, y orientándolos bien en política otras.

Pero lo que él me ha dicho explicándome la clase de estos sacrificios: Mire usted, esto se puede hacer

comiendo mucho Pan cristiano, ¡comulgando diariamente!, por que no haciendo esto... hay pocas fuerzas cristianas para trabajar por la gloria de Dios entre los hombres.

Leandro
Maestro Nacional.

CUENTO DEL DOMINGO

«Me voy a un rincón del mundo
y oculto en la obscuridad
pues no quiero que me vean
por una mujer llorar.»

I

Mozo apuesto y varonil entró Juan en la aldea después de una ausencia de doce años pasados en el centro de la capital argentina; de la que, a fuerza de ahorros, privaciones y trabajo, traía sus diez mil duros, honradamente ganados

En aquel lapso de tiempo había muerto su padre, y los años, que no en balde pasan, desfiguraron el cuerpo de su madre, haciéndolo pesado y perezoso para moverse.

Verdad es que dinero no son cincuenta mil pesetas y pronto se consumen, si con ellas no se trabaja. Por eso Juan las empleó en un negocio y en él trabajó con la fe y la fuerza que dan treinta años bien cumplidos y un talento claro y despejado.

De un sencillo motor, que colocó en el pueblo para desterrar el candil y el carburc, pasó a una gran fábrica de harinas que, enclavada en lugar apropiado y bien orientada para el comercio con grandes capitales, le redituaba lo bastante para que en menos de cinco años redondease su fortuna.

II

Juan era ya rico y los negocios, cada vez en mayor escala, le absorbían todo el tiempo, no preocupándose de lo que su madre le insinuara repetidas veces.

Una sonrisa y un beso en la frente era siempre la contestación que sabía dar a su madre, cuando ésta le hablaba de lo conveniente que sería para él el mudar de estado.

"El cariño de tu madre—decía—te ha de faltar muy pronto y antes de morir quisiera que buscases otro cariño nuevo y joven, que vaya sustituyendo a este mío viejo ya, y helado por la nieve de los años."

Y la mella que de hecho alguna vez hacían en el pecho de Juan estas palabras, los rodillos, las correas, los ruidos del motor se encargaban de limarla y apagar los na-

¿Porqué tanto público en el Comercio de Moretón?

No hay que dudarlo, por lo BARATO que vende, y por las participaciones de lotería de Navidad que reparte GRATIS comprando café del GATO NEGRO.

Guarde las bolsas de café de todos los tamaños para canjear por lotería hasta el 10 de diciembre

Venta de gallos legítimos Prat Leonada, patos y conejos. Harina de pescado, alimento ideal para que pongan muchos huevos toda clase de aves.—Ultramarinos MORETON, Calle de Madrid, número 14.

cientes pensamientos, cuando iban éstos tomando cuerpo.

III

La madre murió sin ver cumplidos sus deseos y Juan sintió frío en el hogar. No encontró luz, calor, alegría, cariño, paño donde enjugar sus tristezas, y entonces fué cuando comenzó a preocuparse de sí mismo

A Lorenza la conocía él desde que vino de Buenos Aires.

Sus padres, vecinos de los de Juan, frecuentaban la casa y a Lorenza la vió sentarse muchas veces a la vera de su anciana madre, ayudándola y llegando muchas veces hasta donde ya ésta no podía llegar con sus años.

Un deber de gratitud, más agrandado a la muerte de su madre, veía Juan que tenía contraído con aquella buena familia, y ésta era la causa de que visitara casi a diario la casa de los amigos de su madre.

De sus continuas visitas pudo entrever la honradez de aquel hogar, y con ellas, su corazón, hasta entonces cerrado a todo amor, se fué abriendo insensiblemente para dar cabida en él a algo que jamás había tenido tiempo de experimentar.

Y esa llaga, abierta en su corazón ya no la curaban ni los libros de su despacho, ni las entrevistas con sus clientes, ni el ruido de los motores, ni el de los rodillos trituradores.

IV

El corazón quería arrancársele de su pecho; la palabra, aquella palabra expedita y fácil, que salía de sus labios cuando de harinas hablaba; en aquella ocasión se le quedó helada en la boca; los ojos clavados en el suelo se atrevieron una vez a levantarse y en el vivo rubor que notó en el rostro de Lorenza le dijeron más que cien discursos.

Juan amaba a Lorenza y Lorenza correspondía al amor del fabricante de harinas.

V

Era la víspera de la boda.

Lorenza aquella mañana había madrugado y ya venía de la Iglesia cuando le encontró Juan.

Pasaban, hablando de sus planes futuros, junto a la fábrica en la hora ya que habían comenzado los trabajos cotidianos y Juan invitó a su prometida a tomar posesión de aquel hermoso edificio

Lorenza entró y fué observando aquel complejo movimiento con la curiosidad característica de la mujer, preguntando lo que Juan se adelantaba a explicarle con una satisfacción y un gusto que jamás había sentido.

De momento y sin saber cómo, Lorenza fué alcanzada por una co-

rrea sin fin, y por muy pronto que Juan se dió cuenta del peligro que corría su novia, no fué el demasiado para evitar la inminente desgracia.

El cuerpo de Lorenza, después de una serie continuada de capitonos, quedó inerte, sin vida, tendido en el suelo...

VI

Juan vendió la fábrica al primer postor y huyó lejos, muy lejos de aquel pueblo.

El ruido de correas, el estrepitoso de rodillos y motores que en un tiempo le limaban la mella de incipientes amores que las palabras de su madre producían de cuando en cuando en su corazón, ahora le atormentaban y le habrían más cada vez la llaga honda y terrible que quedó abierta en su alma el primero y último amor que sintió.

Equis.

“San Luis,”

NOVEDADES

Esta casa ha recibido preciosos zapatos de señora en charol de color combinado con ante, última novedad.

Al mismo tiempo encontrará usted gran surtido en medias de seda e hilo y el color que necesite para hacer juego con su calzado.

Camisería fina de caballero.

Sánchez Arjona, número 3.—Ciudad Rodrigo.

Dos Ciudades hermanas

Para mi libro en preparación «El País Charro».

Al inspirado autor de «Miróbriga eterna».

I

Estación de Salamanca
En octubre... amaneciendo...

Paseo por el andén
y en esto llega el correo de Madrid, con mucha gente que tiene cara de sueño...

Subo en segunda, porque a los terceros los tiemblo, más que por los apretones por los consabidos ternos...

Suena un pito en la estación y el convoy sale corriendo...

Me alejo de la Ciudad y destácanse en el cielo las siluetas, aun confusas, de sus grandes monumentos...

Las catedrales enormes, Santo Domingo, soberbio, mole de la Clerecía, de majestuoso aspecto, flecha de Juan de Sahagún y la torre del Clavero...

Adiós, museo de arte, dorada ciudad de ensueño...

Adiós, monumental plaza, donde se va de paseo en las noches apacibles la flor y nata del pueblo...

Adiós, Universidad, tan famosa en otro tiempo, que aún conservas tu fachada de puro renacimiento...

Adiós, templos suntuosos, donde están durmiendo el sueño

del olvido, ilustres damas prelados y caballeros...

Adiós, huerto de la Flecha, de poéticos recuerdos, donde los nombres de Cristo meditó el sabio Maestro fray León, que nos hechiza lo mismo en prosa que en verso...

Adiós, viejas tenerías donde la gente ha supuesto que a la madre Celestina Rojas conoció en su tiempo, haciendo de corredora por mercados y colegios...

Adiós, aceñas del Tormes, donde nos cuenta don Diego Hurtado, que fué la cuna de aquel Lázaro del ciego, que llegó a verse muy honrado en la ciudad de Toledo...

Adiós, ciudad del estudio, donde había en otro tiempo, según nos cuenta Cervantes, diez mil mozos con manteo que del loco Vidriera admiraban los consejos...

Adiós, encajes de piedra de los ricos monumentos por el sol de varios siglos esmaltados de oro viejo, que convierten la ciudad en monumental museo...

Adiós, oh Roma la chica por tus numerosos templos y la Atenas española por tus célebres colegios, porque de Roma y Atenas tuviste en aquellos tiempos...

II

¿Cómo se llama esa vieja ciudad que surge a lo lejos con su cinturón de piedra y su alcazar y sus templos?..

Pero llego a la estación, donde veo este letrero que dice: Ciudad Rodrigo... Ya caí... Este es mi pueblo...

Hoy te tenía olvidado porque recordando vengo bellezas de Salamanca que son de todos los tiempos...

Pero tú también mereces la caricia de mis versos...

Tú eres Miróbriga eterna de buen clima, hermoso cielo y dilatada campiña, donde resbala en silencio el Agueda entre alamedas, frescas huertas y viñedos...

Tú eres Miróbriga eterna, la de magníficos templos, la de poéticos claustros, la de los palacios viejos, la de muros de argamasa, la de alcázares soberbios...

Tú eres Miróbriga eterna, la de los gloriosos hechos, la de las damas heroicas, la de los hombres de hierro, la de los nobles linajes, la de los prelados buenos...

Tú eres Miróbriga eterna de Cristóbal Castillejo, de Feliciano de Silva y de fray Diego Tadeo, tres magníficos poetas que el idioma enriquecieron...

Tú eres Miróbriga eterna que, de inmemoriales tiempos, llevas a San Sebastián en triunfo por tus paseos y animan los Carnavales con tus clásicos encierros...

Serás Miróbriga eterna... Y por eso te venero siempre que llego a tus puertas y por tus calles paseo, viendo escrito en los sillares de tus viejos monumentos con estrofas dolorosas, el poema de tus hechos...

M. García.

Navasfrías, octubre.

El Batallón de Antequera a su Patrona

El señor Teniente Coronel del Batallón de Antequera ha tenido la amabilidad de remitirnos un artístico programa de los festejos con que el Batallón se propone honrar este año a su Inmaculada Patrona.

Programa de festejos

Día 5. A las nueve y media de la noche, se representará en el Teatro Nuevo la graciosísima comedia *Charleston*, en la que tomarán parte los Oficiales del Batallón y distinguidas señoritas de la localidad.

2º El diálogo en verso representado por los hermanos Pérez, Cabos del Batallón, *Patria*.

Como fin de fiesta el Orfeón del mismo cantará la *Canción del Soldado* y el *Himno del Batallón*.

Día 7. De cuatro a ocho, se celebrará un concurridísimo baile popular en el salón del Teatro Nuevo, amenizado por la Música del Cuerpo

Día 8. Dará principio con una alegre diana militar por la Banda Música del Batallón que recorrerá la población.

A las diez y media Misa de campaña en el lugar que oportunamente se anunciará.

A las doce y media comida extraordinaria a la tropa, siendo amenizada por la Música del expresado.

Por la noche se celebrarán bailes de Sociedad en el Casino y en el Porvenir, donde serán obsequiadas por el Batallón las señoritas de la localidad.

Santiago Cortés

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su consultorio de boca y dientes a la calle de Sánchez Arjona, 8.

NOTICIAS

El día 3 del mes próximo celebrará la Obra de la Propagación de la Fe una de las fiestas preceptuadas por el reglamento.

Por la mañana, habrá misa de comunión general en la Iglesia de San Agustín a las ocho.

Por la tarde se tendrá a las cuatro y media, la Junta General, en el Palacio Episcopal, en el local de costumbre.

Se ruega a los asociados la puntual asistencia.

Lo mejor para combatir la Grippe

COÑAC TRES CEPAS Y FUNDADOR

REPRESENTANTE

Agustín San Ecequiel, Rua del Sol, 11, Ciudad Rodrigo

En La Encina ha fallecido santamente después de larga enfermedad el anciano y celoso párroco, don José Benito Plaza.

El Señor haya premiado los largos años de trabajos apostólicos llevados a cabo por el difunto párroco. D. E. P. A.

A sus familias acompañamos en su dolor y a nuestros lectores pedimos una oración por el finado Sacerdote.

—En Robleda falleció doña Ana María Marías Jiménez, viuda de don Agustín Valiente Sánchez, a los setenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su desconsolada hija doña Fidela, hijo político, don Víctor Viñuela Herro, nietos y demás familia, presentamos los testimonios de nuestro sentido pésame y pedimos a nuestro lectores que encomienden a Dios el alma de la finada. R. I. P. A.

—El día 30 se celebra el primer aniversario de la muerte de don Agustín Pérez Martín, muerto cristianamente en esta ciudad. En sufragio de su alma se aplicarán misas en todas las iglesias de la ciudad. A sus familias reiteramos los testimonios de nuestro sentido pésame, D. E. P. A.

—Ha fallecido en Salamanca don Cayetano Martínez, médico titular de Albornos (Ávila).

Enviamos nuestro pésame a su viuda y demás familia. R. I. P. A.

Aceptando la generosa hospitalidad que nuestro Ilmo. señor Obispo les ofreciera, se encuentran estudiando en el Seminario Conciliar de esta Ciudad dos alumnos mejicanos.

En el número próximo publicaremos una interesante entrevista celebrada con ellos por un culto y joven catedrático del Seminario.

Las hijas de María celebrarán en la Iglesia de San Agustín la Novena de la Inmaculada con los siguientes cultos desde el día 30 al 8 de diciembre:

Mañana, A las ocho, Misa rezada con acompañamiento de armonio.

Tarde a las seis menos cuarto, novena con sermón que predicarán:

Día primero, Reverendo Padre Superior de los Misioneros, Ildefonso Martínez; segundo, M. I. Sr. Magistral, don Manuel Sánchez; tercero, don Luciano Rodríguez, Ecónomo de Cerralbo; cuarto, don Saturnino Moro, Vice-Recto del Seminario; quinto, don Jesús López, Capellán del Batallón; sexto, M. I. Sr. Doctoral, don Isidro Gavilán; séptimo, M. I. Sr. Deán, don Agapito Fernández; octavo, M. I. Sr. Provisor, don Pedro López Rubio; noveno, M. I. Sr. don Joaquín Román, Canónigo.

Ha tomado posesión del cargo de concejal suplente don Cipriano Santos. Enhorabuena

Ha sido pedida la mano de las jóvenes Angela Rubio y Ramona Hernández, para los Jóvenes Juan Honorato y Ramón Romero.

Han dado a luz un hermoso niño respectivamente, las esposas de nuestros estimados amigos don Valeriano Muñoz y don Gabriel Hernández.

Enhorabuena.

Ha sido nombrado Cura Ecónomo de La Encina, don Eustaquio de San Marcelino.

Consultorio Médico - Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid
Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas.

Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º C. Rodrigo

El día 20 y 25 del corriente, contrajeron el Santo Sacramento del Matrimonio en Salamanca, la joven Teresa regalado con don Juan Manuel Martín y la señorita Justina García con don Carlos Vázquez de Aldama.

—El día 25 en la Iglesia de la V. Orden Tercera, el joven médico natural de Villavieja, don José Manuel Montoro con la señorita María Cristina García.

—En el día de ayer en la Iglesia de San Pedro, la señorita Angela Diez Casanueva, con el Sargento del Batallón de Cazadores de Antequera, don José García Hernández.

Enviamos nuestra más expresiva felicitación a los nuevos matrimonios, deseándole todo género de dichas y felicidades.

Se ha incorporado al Batallón de Antequera el Sargento don Manuel Muñoz González.

El jueves pasado inauguró la Empresa San Pablo el grupo electrógeno que ha adquirido para suministrar el fluido eléctrico al Teatro Nuevo, notando el numeroso público que ocupaba dicho Teatro, una hermosísima proyección en las cintas que ese día se proyectaron.

Le deseamos a la aludida Empresa nuevos éxitos a los ya obtenidos.

Se encuentra enfermo de gravedad el niño Angel Pacheco, hijo de nuestro amigo don Severino Pacheco, y más aliviado de las heridas que se produjo al caerse de la bicicleta, el joven industrial don Dionisio García, y doña Calixta Martín, viuda de Sánchez Feijóo.

Les deseamos su completo restablecimiento.

Han regresado de Madrid y Oñate, doña Carmen López e hija doña Nieves; don Teodosia Martín y don Juan Aparicio y esposa; de Valladolid, don Jesús S. Arjona; de Salamanca,

don José Sánchez Sevillano y su hija doña Rosa, viuda de estévez, don Angela Matilla, doña Dolores Bravo, don Antoliano Moretón y esposa, y el Teniente don José Pérez.

Hemos saludado a don Feliciano Iglesias, de Zamora; a don Julio Romero, de Hoyos; a don Tomás Montero y esposa, de Villavieja; y a don José G. Cuadrado, de Lumbrales.

Marchó para Salamanca el Organista de la S. I. Catedral, don Dámaso Ledesma.

Ha sido nombrado profesor de gimnasia del Batallón de Antequera, el Capitán don Joaquín González Martín.

El pundonoroso caballero don Arturo Gonzalvez Amaro nos ha indicado, que el acuerdo municipal, tomado por iniciativa suya y que debe constar en acta, respecto al homenaje que Ciudad Rodrigo debe tributar al heroico Comandante don Luis Muñoz, no consiste precisamente en poner una lápida en la casa donde naciera, sino en dedicar a su nombre la calle de la Muralla. Queda complacido el señor G. Amaro con la publicación de esta noticia.

Agradecemos al señor Director del Banco del Oeste en esta Ciudad, el envío del Boletín de dicho Banco, en donde además de interesantes originales, publica un balance de sus operaciones, cuyo volumen asciende a 52.341.143'28 pesetas.

Con extraordinario esplendor se ha celebrado el triduo en honor de San Juan de la Cruz en la Iglesia de las Rdas. MM. Carmelitas, en el que los oradores señores Tella, Magistral y Román, expusieron las doctrinas del místico Doctor de la Iglesia según están

contenidas en su hermoso Canto de la Subida al monte Carmelo.

El último día el Ilmo. señor Obispo, de Pontifical, entonó un solemnisimo Tedeum, que fué cantado por la Capilla del Seminario en acción de gracias por la proclamación de Doctor de la Iglesia Universal.

De providencial puede calificarse el hecho de que el joven Tomás Sierra Castaño no se matase al caer debajo de un carro, que guiaba por la subida de la Colada, habiéndose a consecuencia de un espanto tirado la caballería por el petril de la rampa próxima a la Botería y a la carretera.

Por ello damos la enhorabuena al joven carrero y al dueño, nuestro buen amigo, don Carlos Domínguez.

Se espera para fines de esta semana la llegada a esta Ciudad del señor Muñoz, escultor encargado de la construcción del monumento al inolvidable Obispo señor Mazarrasa.

Señora formal se ofrece para servir a Sacerdote o persona sola. Para informes en la dirección de este Seminario.

Se vende una huerta al sitio de la Fuentegirona, pago de las viñas, con agua de pie, casa para el colono y dependencias para el ganado. En la imprenta de este periódico darán razón.

Tripas argentinas para embutidos de las mejores Casas de España. Precios alambicados.

Representante: Agustín San Ecequiel, Rua del Sol 11, Ciudad Rodrigo.

Lea V. todos los domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico

Imp. y Lib. de Celestino Iglesias

— 522 —

al formidable poder marítimo del Gran Turco?

En vano, además, yo vería los ojos a muchas de las naciones cristianas: Inglaterra, Francia, Austria, Portugal o a los demás pequeños Estados de Italia. Harto hacían con vivir y defenderse de los enemigos interiores.

No quedaban mas que Roma y España: Pío V y Felipe II, que, por cierto, nada tenían que agradecer a la orgullosa y poco formal república. El Papa aceptó desde luego y aun se ofreció a servir de mediador con el monarca español.

Tratándose de una guerra *contra infieles*, Felipe II no podía negarse; pero, sagaz y prudente, bien penetrado de la magnitud de la empresa y profundo conocedor

— 519 —

ra sus méritos de diplomático, sus visitas a Ciudad Rodrigo, siendo ya Cardenal etc., porque cada una de estas cosas merece capítulo aparte.

XVIII

El Cardenal Pacheco, diplomático.

Con el título «Cardenales Diplomáticos — El Cardenal Pacheco, primer Arzobispo de Burgos» — publicaba *El Universo* de Madrid en 20 de abril de 1923 un bien escrito artículo en el que su ilustre autor, el conde de Doña-Marina, se lamentaba de que un corresponsal de Roma, encomiando la labor del Cardenal Benloch y haciendo notar los precedentes del mismo género que puede ofrecer la sede burgalesa, hablara del insigne converso Santa María y

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a**Albaida (Valencia)**

pueden adquirirla en la

Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ****Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

La Mala Real Inglesa

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de VIGO, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1927: 4 Septiembre, *Almanzora*; 16 Septiembre, *Asturias*; 25 Septiembre, *Andes*; 9 Octubre, *Arlanza*; 21 Octubre, *Alcántara*; 30 Octubre, *Almanzora*; 11 Noviembre, *Asturias*; 16 Noviembre, *Desna*; 20 Noviembre *Andes*; 4 Diciembre, *Arlanda*; 16 Diciembre, *Alcántara*.

Próximas salidas del puerto de VILHARCEIA, para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

1927: 7 Septiembre, *Desna*; 5 Octubre, *Demerara*; 19 Octubre, *Darro*; 2 Noviembre, *Deseado*; 15 Noviembre, *Desna*; 14 Diciembre, *Demerara*; 28 Diciembre, *Darro*.

Representante autorizado en Ciudad Rodrigo

Joaquín Sánchez Holgado

Oficinas de Información: Campo del Lino, 5.

- 520 -

no hiciera siquiera mención del no menos famoso Cardenal Pacheco.

Con mayor razón podemos nosotros lamentarnos en nombre de Ciudad Rodrigo de esa y otras parecidas omisiones.

Talento, prudencia, habilidad, tacto exquisito, saludable suspicacia, constancia a toda prueba, acendrado patriotismo, todas las prendas que forman un excelente diplomático, se hallaban en grado eminente en el ilustre mirobrigense de la ilustrísima casa de Cerralbo.

De la fortuna de sus gestiones, sin la cual dicen que no hay diplomático grande, baste decir que solo él puede gloriarse de haber concebido, preparado, organizado y llevado a feliz término *la más**alta ocasión que vieron los siglos pasados, los presentes y esperan ver los venideros:* La victoria de Lepanto se debe, tanto como al valor y pericia militar de don Juan de Austria, a la habilidad diplomática del Cárdenal Pacheco.

El turco amenazaba, como siempre y tenía en constante alarma a toda la cristiandad.

El nublado iba a descargar ahora sobre la antes poderosa y a la sazón débil y empobrecida república de Venecia. Selimo II, *tan buen aficionado a los ducados de Venecia como a los vinos de Chipre*, ambicionaba la posesión de esta riquísima isla y se disponía a arrebatarla, de grado o por fuerza, de manos de la Señoría.

¿Qué resistencia podía oponer la destronada reina del Adriático

- 521 -

**Elaboración especial de VINO BLANCO DULCE para el SANTO SACRIFICIO DE LA MISA**
LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIANCasa Central
Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en
Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros
Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia-Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

Este vino se vende en la Fonda Universal.—Don Petronilo Custodio.

"EL COSMOPOLITA"
GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

COOPERATIVA MIROBRIGENSESociedad *ni industrial ni especulativa* por lo que distribuye los beneficios entre todos sus consumidores.

Se han recibido los incomparables garbanzos de tierra zamorana, insuperables en tamaño y en cochura. ¡No comprar para el año, sin antes probar éstos!

Géneros ultramarinos y bebidas de todas clases.

Alimentos para niños y enfermos: Harinas lacteadas Nestlé y Natel. Glaxo. Leche Condensada «La Lechera» y «El Niño». Ceregumil, etc.

Perfumería, Jabones, Colonias, Dentífricos, Elixires. Alcoholatos. Máquinas de afeitar. Cepillos de dientes y ropa. Tijeras. Batidores.

Capazos de hule. Zotal, etc.

Cera litúrgica. Lamparillas de cera para la visita domiciliaria. Cemento «Sansón» para pegar loza y cristal. Polvos para hacer tinta. Hules. Linoleum y Alfombras.

Paragüas desde 4 pesetas hasta los más lujosos en señora y caballero.

Gran exposición en objetos para regalo. Vajillas.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11